

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2021年1月29日

星期五 庚子年十二月十七

今日12版 总第12856期



台州新闻

中国台州网

夯实民主法治基石 为高质量发展提供坚强保障

——台州代表团继续审议省人代会报告

本报讯(记者陶宇新)1月28日上午,省十三届人大五次会议举行第二次全体会议,听取省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告,表决通过省十三届人大五次会议选举办法和专门委员会有关组成人员选任办法。下午,台州代表团认真审议了省人大常委会工作报告和“两院”工作报告,并继续就政府工作报告、

“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案和计划、预算报告等提出意见和建议。

代表们在审议中说,省人大常委会坚持把党的政治建设摆在首位,始终践行以人民为中心的发展思想,切实履行宪法和法律赋予的职责,各项工作取得了新进展新成效;“两院”以高度的政治自觉、法治自觉站位全局,主动作为,忠实履职,为全省经济社会持续健康发展创造了良好的法治环境。

代表们围绕进一步做好人大和“两院”工作,以及如何助推高质量发展,踊跃发言、各抒己见。省人大代表、市委副书记、市长吴海平从政府抓落实的角度提出建议。他说,台州要以创新驱动促进高质量发展,注重创新平台搭建、创新主体培育、创新生态构建,高水平谋划台州湾科创走廊建设;要以产业提升促进高质量发展,着力集聚化发展、数字化赋能、精细化服务,抓好示范产业链,构建联动、协同、集成、统筹的服务机制;要以真抓实干促进高质量发展,构建抢抓发展、狠抓落实的体制机制,推动各项工作真落实、真落地。

省人大代表、三门市人大常委会主任蔡周钧围绕如何坚持系统观念,着力打造人大监督的硬核成果分享了自己的观点。他认为,打造人大监督的硬核成果必须全局谋划,在服务大局中找准人大监督切入点;必须整体推进,在重大议题上打好人大监督组合拳;必须协同合作,实现监督工作多赢共赢;必须上下联动,提升人大监督整体合力。

“对台州来说,民营经济示范区建设离不开‘两院’的司法保障。”省人大代表、市人民检察院副检察长王盛建议,进一步加强对民营经济市场主体地位、合法权益的司法保障,依法保护民营企业家的市场准入、财产权利、企业家人身权利;加强对民营经济市场行为的规范和引导,通过依法办理案件和以案说法,依法保护正当市场行为;加强法治政府建设,共同营造良好的法治化营商环境。

“建议制定浙江省个人破产条例,推进社会诚信体系建设。”“要注重发挥代表作用,着力提升社会治理能力。”……审议现场气氛热烈,代表们畅所欲言,结合各自工作实际,提出了许多有针对性、有建设性的意见和建议。

芮宏在全市疫情防控工作视频会商调度会上强调

外防输入内防反弹 全力以赴做好冬春季疫情防控工作

本报讯(记者何赛)1月28日下午,全市疫情防控工作视频会商调度会召开。市委副书记芮宏在会上强调,要认真贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议精神,抓紧抓实外防输入、内防反弹各项工作,坚决打好打赢疫情防控阻击战、歼灭战、保卫战。市领导戴国富、林金荣、朱建军、张锐敏、邵先富、林虹参加会商。

在听取全市疫情防控工作暗访检查通报和各地工作汇报后,芮宏指出,总的来看,各地能够较好落实疫情防控工作要求,防控之弦进一步绷紧,举措进一步严密,责任进一步落实,氛围进一步浓厚。随着春节不断临近,疫情防控形势越趋复杂严峻,决不能盲目自信、掉以轻心、麻痹大意,要咬紧牙关、持续用力,全力以赴做好冬春季疫情防控工作。

芮宏强调,春运已开启,外地返乡人员数量预计还会有一个较大的增长。要切实强化重点人员管控,严格落实入境人员健康管理,执行

“14+7+7”管理要求,加强国内四类人员健康管理,特别是要有效发挥全科网格作用,加大工作宣传,进一步细化基层村居社区的排查管控。要切实加强冷链物流防控工作。市场监管、公安、高速交警、交通运输、卫健等部门要加强联动,坚持精准防控,查验前移,源头阻断,闭环管理,推动冷链物流关口前移,对入市的冷链运输车辆实行“逢车必检”、分类处置。要切实强化重点场所防控。做好农贸市场、商场超市、旅游景区、宾馆饭店等重点公共场所日常管控工作,严格落实测温亮码、定期消毒等各项防控措施,严防扎堆聚集。要切实加强农村疫情防控。强化村居三级管理,严密发热监测网络,严控各类聚集活动,从严从紧“管住大门,关好小门”。要切实统筹春节防控工作。抓好保供稳价,安全生产、社会稳定、春运工作,坚持把疫情防控与经济发展、民生保障、安全稳定等工作结合起来,力争尽快取得疫情防控斗争的全面胜利。

彰显核心价值观·“身边的感动”人物报道之(265)



鲍文陆推着自行车奔波在助人路上。资料图片

本报记者何赛

一个享年87岁的老人去世了。这事似乎再平常不过。名下无房无车,膝下无儿无女。约十平方米的老宿舍,除了一堆议案资料和学生照片,就是几件打满补丁的旧衣服。

不久前,一位学生来医院看他。知道他节俭,不肯收人礼,拎着自己煲的鸡汤来了。“我不喝,你带回去给家人喝。”一句话,打得人怏怏而归。

侄女拿的水果,也不肯留下。这么一个“抠门”“脾气古怪”的孤寡老人,出殡那天,倒是很不平常。从殡仪馆到路桥区桐屿街道丁前村,路程约七公里。一路上,每个村口都站满了人。白花混着哀乐,惹出不少眼泪。

老的、少的,亲友、领导、同事、学生、村民,站着的,坐轮椅的,近万

人自发来送他一程。

定居国外的学生,万里而来,受疫情影响,托人送上花圈寄托哀思。没有遗嘱纠纷,留下一点积蓄,十年前他就说,“留给孩子们,成立一个助学基金。”

“鲍老师,留下吧!”丁前村村支书杜广华哽咽着,免费为他提供村里的公墓,让这个异乡人长眠于丁前山之麓。

老人叫鲍文陆,以学校为家,以助人为己任,退休前是路桥区共和中学教师,将自己八九成收入用于助人,2014年登上“中国好人”榜。

五十年来,放弃城市优越条件,一头扎进农村,倾其所有。被群众推选,当了三十多年的县(区)人大代表。

“我认识的人当中,他最好。”学生应允盛眼圈泛红,“鲍老师这一生,为了助人,过得太苦了。但是,他的精神富足,信仰光芒万丈。”

他走了,但没有离去

——追记“中国好人”鲍文陆

告别仪式

旧照上的鲍文陆,剑眉星目,神采奕奕。那是二十几岁时的他。

去世时,鲍文陆两鬓斑白,满脸皱纹,背很驼。

之前,因为做好事,多家媒体来报道,特意安排坐着拍。他笑着摆摆手,“怎样都成,能让更多人来做好事就行。”

现在网上,还能搜到鲍老师“衣冠不整”的照片——“老头背心”肩头耷拉,凉鞋磨得后脚跟都没了。

新一届小学生刚入学,会发现有个怪爷爷,佝偻着背,吃着食堂的剩菜剩饭。“那是鲍老师!”家长们总会及时给孩子“补课”。

鲍文陆的退休工资每个月有好几千块,但他自己只留下微薄的生活费,其余全给了困难户。

有一次,学生应允盛看到鲍老师,将猪泔桶里的大排捞出来,清洗后晒干留着吃。

“鲍老师,怎么现在这么神志不清!”应允盛嗓门大,第一次冲老师发了火。“你不知道,他一点都不为自己想,有多少钱捐多少。之前肺结节住院,口袋里一分钱都没有。”关系好到亲如父子的应允盛很心痛。

“我吃什么无所谓,省下这些钱,让孩子们能念书,村民们救上急,多好啊!”鲍文陆总是不为自己留后路。

1971年3月,鲍文陆进入路桥区共和中学任教,一教二十三年。可以说,飞龙湖周边区域,只要上过中学的,都是鲍老师的学生。大家都敬他,爱他。

2020年12月6日,鲍文陆溘然长逝。学生们心痛不已,组建了微信群“鲍门子弟”,自发排班一周守灵。

“我也是鲍老师的学生。”有一晚,一位老者写进来,打破了沉痛的氛围。

眼前胡子花白的七十岁老人,原来是鲍文陆最早一届学生。“现在我俩都是老头了,我心甘情愿,同样尊称他一声老师。”

奇妙的时空间隔,打开了大家的话匣子。

“有一次我逃课出去玩,没想到,鲍老师在我家门口等了一天,只为叮嘱我要抓住学习机会。”路桥公安分局办公室副主任任金叶说。

“大冬天我衣服穿少了,哆哆嗦嗦回家,他二话不说脱下衣服给我披上,自己跑步走了。”一位受鲍老师感召成为教师的中年人说。

不论哪一届,不论从事哪行哪业,每个人都有说不完的故事。

最出名的“我的同学”系列,主角是北大毕业后分配到外交部工作的周同学。因为闹情绪,周同学愤然决定辍学,买了十几只鸭子就驻扎田里了。

“养鸭子也很有意思,但你知道吗?书读好,能够见识到更有趣、更广阔的事和物。”鲍文陆循循善诱,这才有了周同学接下来学业上的步步精进。

这么多年,这对师生一直保持联系。鲍老师去世后,现派驻外国的周同学,订了最快一班航班,加急回国。

早年间,共和乡还是穷乡僻壤,“农本位”思想严重,辍学率居高不下,学生位置突然空了是常有事。“一个都不能少。”(下转第二版)

无人,终成生活强者;这般荣采,非“王侯将相”者赐予,而是民心所向,万人自发凝聚,唯如此,才弥足珍贵。

无论认识还是不认识鲍文陆的人,都会被他崇尚德善事迹所感动,“虽不能至,心向往之”。而民众自发送别,见证人心向善和感恩的价值取向,永恒不变。

一个人走了,却依然活在人们心中。活在人们心中的时间,会超过生命的长度。今天的鲍文陆,在无声地告诉每一个人:生命的意义在于超越物质的限度,追求精神的境界;在于不被挫折困苦所扰,坚忍不拔达观前行;在于嘉言懿行,兼济苍生,奉献为乐。

港航杯 言论大赛 曙光新语 81

黄保才

“有的人活着,他已经死了;有的人死了,他还活着……他活着为了多数人更好地活着的人,群众把他抬举得很高,很高。”戴克家这首为纪念鲁迅而作的诗,叫《有的人》,仿佛也是为鲍文陆而写的。

一遍遍读这篇追忆,一遍遍唏嘘不已。感动之余,不禁想,生命的意义何在?从鲍文陆身上,也许找到答案。

生命的意义

案,“活着为了多数人更好地活着”。

一个87岁的人生,不短了,但置于时光隧道,也只白驹过隙,昙花一现。鲍文陆一介平民,却一辈子做好事,“为了多数人更好地活着”,尽情擦亮生命的光芒,去映照他人幽暗的路,去温暖别人冰封的心。在历史长河中,他如流星闪烁,以瞬间的万丈光焰,注定被载入史册。

“米粒之珠,也放光华”,“鞠躬”尽瘁,死而后已。这是鲍文陆一生最好的写照,尤其晚年,他背弓身不弯,将“人”字书写至最美,将

平凡演绎成伟大。

为人民教师,他情倾学子,如春蚕吐丝,如蜡炬成灰,所有心血和智慧化为孩子茁壮成长的沃土。

为人民代表,他铁肩担道义,克己尽责,为地方发展殚精竭虑,为民生疾苦奔走呼号。

他把职业担当和社会角色,融入有限的生命,催化无限的力量,推动社会文明进步。

鲍文陆生历坎坷,死被哀荣。如此坎坷,是那个翻云覆雨的时代造成的,他以钢铁意志一步步挺过,从不怨天

芮宏在椒江开展疫情防控暗访检查时强调

严守各道防线

抓紧抓实抓细疫情防控常态化工作

本报讯(记者陈赛)1月28日,市委副书记芮宏赴椒江暗访检查疫情防控措施落实情况。他强调,要科学准确把握疫情防控形势,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控措施,严密守好各道防线,继续交出防疫高分报表。

在椒江区宗教场所,芮宏对该场所防疫工作情况进行详细了解。他指出,要压实宗教团体和宗教活动场所的疫情防控各方责任,引导提醒信教

群众做好个人防护。在给力教育培训机构,芮宏仔细检查疫情防控、消防安全等情况,他指出,各培训机构要将安全放在第一位,强化教师员工、学生的健康管理,切实保障师生健康和平安。芮宏还来到新华书店、锦江百货进行检查,他强调,要严格落实测温亮码等防控措施,严防工作流于形式,守好门把好关,确保为市民提供一个安全放心的购物环境。

在亮码测温后,芮宏走进中山小区,并与正在居家隔离的居民进行视频对话,了解其生活状况。他指出,各小区要坚持网格化管理,闭环管控,坚决做到“看好门、管住人”,同时也要做好暖心保障。随后,芮宏来到一处集中隔离点宾馆查看,他要求,要严格隔离管控,认真开展好集中观察和疫情监测工作,继续严防死守。在联谊养老中心和台州市儿童福利院,芮宏详细询问

疫情防控措施落实情况和日常工作开展情况。他强调,要对老人和儿童的健康高度负责,全面强化措施落实,严格把好防控关。在检查椒江体育馆和台州海洋世界后,芮宏指出,各公共场所要严格落实好疫情防控措施,做好环境消杀、体温检测等工作,还要加大疫情防控知识宣传力度。

芮宏强调,春节假期临近,各地各单位一定要提高思想认识,压紧压实防控责任和措施,确保疫情风险不发生失管漏管。要严格抓好返乡人员健康管理,进一步落实好“外防输入、内防反弹”防控策略,引导群众做好个人防护,减少人员流动聚集。要严格落实好公共场所防控措施,进一步科学细化应急预案,及时排查风险隐患,确保市民度过一个健康安乐祥和的春节。

潮起海天阔

——临海港口经济两项指标增长率全市第一的背后

本报记者朱小兵 本报通讯员应洪峰

1月26日,满载煤炭的“新春晓”号货轮在临海头门港区靠泊,现场吊机轰鸣,车辆川流不息,一派热闹场景。港为城用,城以港兴。

去年,临海港口经济各项指标保持高速增长,其中完成货物周转量111.68亿吨公里,同比增长80.5%,增长率在台州排名继续保持第一;完成港口货物吞吐量716.03万吨,同比增长34.1%,增长率在台州排名第二。

加强引导扶持,促进产业发展

步入临海市大洋街道总部经济商务区的办公楼,浙江渤海集团有限公

司总经理朱卫俊熟练点开电脑上的“智慧船舶管理系统”,企业下属船舶的具体位置、船上相关情况一目了然。

“我们是2018年把总部迁到临海的,目前临海总部的相关业务开展很顺利。”朱卫俊说,“临海市委市政府对招商引资工作相当重视,出台了扶持航运业发展的相关政策举措,营商环境好,有关部门的服务态度好,感受到了家的温馨。”

载下梧桐树,引得凤凰来。

去年,临海继续利用航运业扶持政策吸引在外“临海籍船舶”回流,政策“洼地”效应显著,并鼓励当地航运相关企业开展多元化经营。

岁月不居,时节如流。统计数据 displays,去年临海引进航运企业5家,回流运输船舶5艘,新增运力9.61万吨载重吨。(下转第八版)

新闻纵深

砥砺前行 逐梦前行

>> 10版

今日导读



谈台州建设省域开放型高能级中心城市 >> 2版

做强“先进制造” 打造实力湾区 >> 4版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.8%

范围广 额度高
期限长 放款快
使用便 申请快

得乐康 米糠油

健康 美味 油烟少